g3.1039 不等式证明方法（二）
一、知识回顾

1、反证法：从否定结论出发，经过逻辑推理，导出矛盾，从而肯定原结论的正确；
2、放缩法：欲证
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），常用的放缩方式：

舍去或加上一些项；
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3、换元法：三角换元、代数换元；

4、判别式法

二、基本训练：
1、实数
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3、为已知
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4、设
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5、 实数
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三、例题分析：
例1、x＞0，y＞0，求证：
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例2、函数
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例3、
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（三角换元法）

例4、求证：
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 （判别式法）

例5、若a,b,c都是小于1的正数，求证：
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例6、求证：
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（放缩法）

例7、设二次函数
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（1） 求证：
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（2） 求证：对于一切实数
[image: image61.wmf]x

恒有
[image: image62.wmf]|

|

4

1

|

|

2

a

c

bx

ax

>

+

+


四、课堂小结：

1、凡是“至少”、“唯一”或含有否定词的命题适宜用反证法.
2、换元法（主要指三角代换法）多用于条件不等式的证明，此法若运用恰当，可沟通三角与代数的联系，将复杂的代数问题转化成简单的三角问题.

3、含有两上字母的不等式，若可化成一边为零，而另一边是关于某字母的二次式时，这时可考虑判别式法，并注意根的取值范围和题目的限制条件.

4、有些不等式若恰当地运用放缩法可以很快得证，放缩时要看准目标，做到有的放矢，注意放缩适度. 

五、同步练习g3.1039 不等式证明方法（二）
1、若
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2、已知
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3、设,y∈R,且x
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4、若f(n)= 
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5、设a,b是两个实数,给出下列条件:①a+b>1； ②a+b=2；③a+b>2；④a
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6、a、b、c∈R-，a≠b，求证：
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7、a＞b＞c，求证：
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（提示：换元法，令a－b=m∈R＋，b－c=n∈R＋）

8、若
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9、已知
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10、已知
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